



不再一樣的生命

陳紹銘宣教師

記得有一段日子，我的信仰生活只是一堆堆應該做的事情，例如：讀經，祈禱，崇拜，團契等等。這些我都會乖乖地做，因知道對屬靈生命的成長很重要，加上自己喜歡查經和聽道，習慣的聚會和活動自然而然成了我的信仰生活。日子久了，我更將「靈命的成長」掛勾於我的事奉崗位及對聖經知識的掌握，當時我既是團契團長，也負責帶領小組查經，在別人眼中，看似是個虔誠委身的基督徒，但事實上卻少有上主的參與。努力事奉漸漸地成為了我的信仰重點，但卻沒有人知。我就是這樣地「以為」信仰就是如此。

在我屬靈生命成長中，有好幾本書，對我有很深的影響，其中一本是：「不再一樣——察驗並活出神的旨意」。這書幫我將屬靈生命的焦點轉向歸回神，引領我明白如何察驗神的聲音，並且回應。作出此經歷神的過程建構在七個實況中：

者神的將會尋求與你建立一份持續的，個人的和真實的愛的關係。

(七)(六)(五)(四)(三)(二)(一)神神邀請你加入與祂同工的行列。當你服從神，又讓祂透過你做成祂的工作時，你自會藉著經歷，認識神自己。

當你必須在自己生命中作出重大的調整，才能加入與神同工的行列。

原來每個認真跟從的人，都必定會經歷這些實況，生命才能成長成熟，愛上主的心才會日增，信心也得以建立。這些實況都有穩固的聖經基礎，並給予信徒一些原則作經歷神的操練。我們對生命才能更新事務操控，嘈雜的世界中，當信徒失去聆聽神和回應上主的信心，就同時失去屬於靈們對神方今上，向天主

傳電堂主中二零二年六月一日
真話址任華基督教會公理堂編印版
：：：：
二二香譚禮頓昇牧師九號印版
八五七五六一
九五六一
二零九七九號印版

致弟兄姊妹的家書（二四年六月份）

各位主內弟兄姊妹：

最近讀到 David F. Wells 的文章“Christian Discipleship in a Postmodern World”，文章以美國為背景，這不是新近的文章，卻使我非常驚訝，這竟對香港現時的信徒群體非常貼切，其中全球化及後現代主義隱藏了毒素，正是處於物質豐富的香港教會群體，需要被提醒和解毒的，對我自己也有很多提醒。以下是一些作者的觀點，我把它配合香港的處境作一些反思。

富裕的生活環境

全球化使我們的市場充滿來自各國的產品，產品背後其實充滿了異地的知識與文化，文化的交雜衝擊著我們的自我認同。自我價值也與生活品味掛鉤，消費成為了我們很大部分自我形象的來源。教會是一個跟隨基督的群體，香港富裕的生活方式，其實深遠影響著信徒屬靈生命的成長。

香港作為進口及出口都轄免徵稅的城市，國際市場的商品流通，市場充斥著消費品，從社交媒体 Facebook, Instagram 可看到，別人在甚麼餐廳進食，享用怎樣的料理，購買甚麼品牌的電話、平板電腦、電器、衣物、手袋等，以及最近到過甚麼地方旅行。商品與消費充斥

著我們每日的生活。

後疫情時代，不同平台的網購變得更普及、更大眾化：HKTVMALL、Amazon、淘寶、Carousell、KLOOK、Food Panda 等，各類網上平臺提供極多不同類型及不同品質的商品，不少香港人花大量時間於網上選擇商品。

香港也是個人口密集的城市，商場與店舖林立，居住地區及工作場所附近都離不開吸引我們消費的店舖。我們很難找到不用消費的地方，我們不少時間都需選擇怎樣消費。漸漸地我們以為消費能給予我們價值與形象，我自己也從這驚醒過來！外在的消費行為使我們容易忽略內裡生命狀況，我們沉醉消費，不願花時間面對我們內在生命的問題，以為消費等於我們是誰，用這些形象掩藏真正的自己。不知不覺中我們以「精明地消費」建立自己的形象。

在安舒平穩中迷失身份

從我們的物質生活中，我們自我感覺良好：食的、穿的、使用的，都是我們經過選擇，優質的、有品味的。我們容易以這些為滿足，以為這是上帝所賜的地上的福氣，活於安穩及滿足之中，以為這就是上帝對我們這生的心意，但其實我們不懂怎樣面對真實的世界——一個被罪破壞的世界，我們在不知不覺間用錯誤的方式理解自己的身份及世界的真相。當人生

發生突如其來、不在掌握之中的事，就突然驚醒，不懂怎樣回應，甚至埋怨上帝為何無端收去我們平穩的生活。這些不在掌握之事，就在工作中遇上不如意之事；身體出現警號或頑疾；家人或親友突然離世；社會及國際上各種不公義之事等。基督徒若愛這世界上的事物，以此為我們所有，就失去了回應這真實世界的正確的立足點。我們的眼睛逐漸迷糊，也在這假象中，迷失了神給我們的使命，不願意付代價、金錢、時間、生命，委身去見證祂。

對真理的抗拒

後現代思潮下，真理變為主觀性，也變得相對，就是沒有客觀的、絕對的道德對錯。後現代帶來的挑戰是，我們把經文主觀化及相對化，特別是一些關乎自己生命要被調整的經文。我曾親耳聽到有傳道說他已經按羅馬書所說作了全人奉獻，不再需要遵守每月十一奉獻。也有聽過有弟兄姊妹理直氣壯地說，大使命只是給門徒的，他只是平信徒，傳福音還是留給教牧及領袖。相信有更多只是沒有說出口，當聽到上帝的說話要帶來生活習慣上的改變時，從心裡及行動上都選擇聽而不行，上帝話語及上帝的權威，敵不過我們的自主權。

與上帝保持「安全」距離

當我們沉醉於世上的一切，加上拒絕上帝

話語的絕對性時，道德治療自然神論（Moralistic Therapeutic Deism）容易入侵我們與上帝的關係：「上帝是萬物的創造者和維持者，但祂現在與祂所創造的事物保持安全距離」。宗教成為選擇性的個人生活方式，它只是讓我們感覺更好，幫助我們做出更好的選擇，並解決煩惱。

這種與上帝的距離使信仰變得空洞，信仰弱化為面對人間疾苦的心靈安慰，當想到工作，就祈求上帝使我們過得輕省和順利一些；當提到家庭，就祈求上帝能使我們相處得和諧一點；當談到生活所需，就求上帝供應；當有疾病出現，就求主醫治；在一切所求中，卻不渴望更深認識神及遵行祂的話，最可惜及糟糕的是，這使我們滿足於現況，自以為自己所信及所行的，已是基督信仰的全部內容，並一代傳承下去。害怕上帝會打亂我們舒適的人生，迫我們作出不願意的轉變。

這種與神保持距離的生命，不再以聖經原則作人生決定，有時以「我已經祈禱，心中有平安」，來合理化及強化自己的選擇。信仰變成了只是滿足心靈的事，不再使生命帶來更新。

反樸歸真

「不要愛世界和世界上的東西，若有人愛世界，愛父的心就不在他裏面了。」（約翰一書二章十五節）。當我們著重世界上的東西，看自

我、自尊，高於上帝時，上帝只是我們實現夢想的「神燈」。

其實在上帝的角度，祂對自我、自尊或自實現都無感興趣，耶穌一生展現了克己和捨己。跟隨基督的人必須背起他們的十字架來跟隨祂，這無關自尊和自我形象。保羅也曾勸教會為免使人絆倒，限制自己的自由：「所以，我奔跑，不像無目標的；我鬥拳，不像打空氣的。我克制己身，使它完全順服，免得我傳福音給別人，自己反而被淘汰了。」（哥林多前書九章廿六至廿七節）

自律、克己和自我放棄的確是信徒回應這時代重要的操練，是基督徒重要的生命特質。即使成年人，在時間管理、金錢管理、與異性的界線、情緒控制、關係的復和等，都需成長。

在充裕的物質及消費文化下，我們的自我形象及身份有迷失嗎？

在抗拒絕對真理的文化中，我們堅持以主的話更新我們的生命嗎？

在高舉自我的世代中，我們刻意與神保持距離嗎？

你的牧者 淹寶

二零一四年六月一日

牧者的話（必列者士街堂）

楊時彥牧師

我回來必街堂事奉不知不覺已一年了（小僕是二零二三年四月十七日上任），如今教會主日崇拜大約有七、八十人出席。必街堂雖是一間小堂會，但感恩上帝仍使用我們，除了恆常教會內的活動之外，還有不少機會服侍必街堂附近的群體。現在必街堂共有四個堂外服侍的對象：第一、必愛小組。自疫情之後，青年會的必愛小組現在每月有一次自疫會，每次大約有四十人參加；第二、喜樂團。新商會學校的喜樂團，本學年有十多位學生參加。三商會、英華女學校。若不計余震東宣教師教宗教科，第會聚。第會聚。第三、東華三院梅艷芳長者日間護理中心學生參與。第四、東華三院梅艷芳長者日間護理中心（下文簡稱「梅艷芳護理中心」）。這裡是聖靈的新心帶領，擴展了我們服侍的境界。

其實到梅艷芳護理中心的服侍，說是去到新的地方，嚴格上也不算是，據筆者所知，過往有會友在那裡工作，所以必街堂曾在該中心內舉行活動。不過，時移世易，到筆者回來必街堂之初，我們與梅艷芳護理中心再沒有聯繫。後來，在上主奇妙帶領之下，梅艷芳護理中心的大門又再次打開，二月二十日該中心有十位長者來到必街堂，跟週二小組的弟兄姊妹學習「讚美操」，及後，該中心的主任更主動邀請我們，到他們的地方教授「讚美操」，感謝天父！以後每月逢第四週二早上，週二小組會改前往梅艷芳護理中心服侍。

約翰衛斯理的名言：「全世界都是我的牧區！」是的，或遠或近，總有必街堂服侍的人群，都有我們傳福音的對象。縱然實踐使命會有不少的困難，但願我們憑著信心，同心合意，為天國為人群多行一步。



中華基督教會公理堂

二零二四年

世代承傳 彼此建立

六月份主日崇拜每週分題

每週分題

- | | |
|--------|------|
| ● 離惡擇真 | 長居主內 |
| ● 與主相遇 | 坦承所是 |
| ● 與主相遇 | 毋再隱藏 |
| ● 坦承所是 | 父之所盼 |
| ● 創造之主 | 深知我心 |

六月份主日崇拜每週分題

總題：世代承傳 彼此建立

- From Generation to Generation, Build Each Other Up. -

六月二日 三一後第一主日（綠）

分題：離惡擇真 長居主內

經文：約翰一書第五章十三至廿一節

本週背誦金句：「小子們哪，你們要自守，遠避偶像！」

— 約翰一書第五章廿一節

本週默想中心：

因著相信耶穌基督，我們都是上帝的兒女，蒙耶穌的護蔭。世界雖仍受那惡者轄制，我們也經常面對敵基督者的誘惑與欺哄，因著我們與上帝之間「我在主內，主在我內」的緊密關係，我們必可以勝過那惡者，坦然無懼的期盼耶穌再來。

六月九日 三一後第一主日（綠）

分題：與主相遇 坦承所是

經文：約翰福音第四章一至三十節

本週背誦金句：「你們來看！有一個人將我素來所行的一切事都給我說出來了，莫非這就是基督嗎？」

— 約翰福音第四章廿九節

本週默想中心：

我們生命深處有著對愛、對關係的渴求，我們嘗試以不同的方法試圖滿足，而經歷挫敗，因這渴求只有上帝可以滿足。如我們都能坦然面對及承認我們生命的實況，耶穌必會轉化我們的生命，使我們得著滿足，活出豐盛。

六月十六日 三一後第三主日（綠）

分題：與主相遇 毋再隱藏

經文：馬可福音第五章廿五至卅四節

本週背誦金句：「那女人知道在自己身上所成的事，

本週默想中心：

就恐懼戰兢，來俯伏在耶穌跟前，將實情全告訴他。 — 馬可福音第五章卅三節

六月廿三日 三一後第四主日（綠）

分題：坦承所是 父之所盼

經文：路加福音第十五章十一至卅二節

本週背誦金句：「只是你這個兄弟是死而復活、失而

又得的，所以我們理當歡喜快樂。」

— 路加福音第十五章卅二節

本週默想中心：

我們都如比喻中的兩個兒子，不明白自己的悟心，也不明白父親的心。願我們都如小兒子般「醒悟」過來，省察到自己的內心、為人與所為，坦承所是，並回轉歸向父親。如此，蒙上帝悅納，為主所喜悅。

六月三十日 三一後第五主日（綠）

分題：創造之主 深知我心

經文：詩篇第一三九篇全

本週背誦金句：「我要稱謝你，因我受造，奇妙可畏；你的作為奇妙，這是我心深知道的。」

— 詩篇第一三九篇十四節

本週默想中心：

上帝創造並深知我們一切，然而上帝期望我們不單只是知道，而是切實地與他相遇，體會自己的無知、渺小。使我們心存敬畏，體察他對我們的愛；如此，我們才可在他的愛中完全降服、聆聽並踐行他的說話，讓他引領我們的道路。

假如你要向別人介紹耶穌基督的生平，你會寫哪些重點？你需要用多少篇幅才能完整地，將祂的生平表達得全面？一千字夠不夠？

「綠洲恩典、社區分享」並不是一個口號，而是生命的交流，是聖靈給公理堂教會一個獨特的使命，是個建立生命的工程，把人帶到神面前，走進到教會，在當中經歷神的恩典和慈愛，生命得著造就，並將這份從主而來的救恩傳揚，延續下去。

這份愛是從主而來的，盼望建立長遠的關係，參與事奉者和接受關心者彼此得造就，一同在主的愛裏成長。外展關懷、學生關懷、生活扶持、關心病人，是過往綠洲恩典開展的工作。經過幾年的發展有一班固定參與服侍的弟兄姊妹，定期關心所服侍的群體。當學生考試的時候，教會提供空間給他們專心溫習，當天寒地凍的時候，教會開放地方給有需要的人士避寒。透過分享食物，成為橋樑，讓在「綠洲恩典」中認識的朋友能夠來到盆菜宴，讓我們一同分享恩典。

「誰是我們的鄰舍？」天父讓我們看見鄰舍的需要，伸出友誼之手。此外，「午間樂聚」音樂分享能讓附近的上班族，在繁忙的工作裏能在中午有片刻來到聖殿安靜下來，享受心靈的平靜。是一份從天父而來的感動，從陌生人，到朋友，到主內弟兄姊妹，過程當中是神親自伸出拯救的手來扶持我們。透過「攜手扶弱、分享恩典」資助計劃，鼓勵兄姊發揮創意，動員有心人一同參與在社區關懷當中，讓更多需要的人得着幫助。公理堂坐落在銅鑼灣的鬧市裏，讓我們可以看見人們心靈的需要，經歷人生的挑戰，種種的挑戰，在困難的景況下，得力面對人生。

提供一個安靜接待的空間，讓人能夠經歷上主慈愛，經歷人間的溫暖。我們歡喜樂，高唱耶穌的生平。四個地點將基督的生平情境兼備地呈現出來，讓我看顧，得力面對人生的挑戰，在困難的景況下，得力面對人生。

假如你要向別人介紹耶穌基督的生平，你會寫哪些重點？你需要用多少篇幅才能完整地，將祂的生平表達得全面？一千字夠不夠？

有人以四個地點為核心，鋪陳基督的一生：利恆、拿撒勒、加利利、觸體地。這四個地點，讓伯利恆，今天仍然燦爛。拿撒勒是耶穌一生居住的地方，祂被稱為「拿撒勒人耶穌」。你對這個小鄉鎮有什麼印象？「充滿陽光愉快，美麗花朵芬芳馥郁：鮮花生長在拿撒勒，在人心中成長」。拿撒勒是一個好地方：陽光、花朵，充滿生機。而位於加利利省的加利利海（湖）以及四周的城鄉：迦伯農、伯賽大等，是耶穌傳道經常到訪的地方；耶穌所呼召的門徒，有好幾位是在加利利湖謀生的漁夫，他們的工作和生活都離不開這個淡水湖。「湖海，樹木，山嶺，我主曾在水面行走，命波濤平靜」。這個地點與我的信仰生活有共鳴嗎？「我生有時像加利利，波浪洶湧晦冥；惟靠信心聽主話語，心靈頓覺安寧」。人生不是一帆風順的，大大小小的風浪不時突襲而來。主耶穌是平靜風浪的主，我們要聽從祂的話語，心靈得安寧。聖經記載耶穌被釘的地方：「到了一個地方，名叫各各他，意思就是觸體地」。每當讀到「觸體地」，我們不單要記念耶穌犧牲的大愛，更加要宣認「基督我主，天地共仰，掌握拯救權能」。

很欣賞「耶穌生平」（普頌五十五）的作者，以



公理堂主日崇拜總表

二零一四年六月份崇拜總表

日期/節期/經文/講題	堂 次	證 道	主 禮
六月一、二日 三一後第一主日 約翰一書 5:13-21 離惡擇真 長居主內	早堂	余震東宣教師	余翠芬女士
	日堂 *聖禮暨聖餐*	陳滙寶牧師	吳保羅執事
	晚堂	陳滙寶牧師	蔡天葆女士
	必街	余震東宣教師	張弘遠先生
	青崇	聯合崇拜	
	週六	陳滙寶牧師	陳紹銘宣教師
六月八、九日 三一後第二主日 約翰福音 4:1-30 與主相遇 坦承所是	早堂	單細強宣教師	鍾偉昌先生
	日堂	盧雅麗宣教師	黃建民先生
	晚堂	張綺珊宣教師	胡楓楓執委
	必街	張綺珊宣教師	曾兆忠先生
	青崇 *聖餐*	單細強宣教師	張聖力弟兄
	週六	盧雅麗宣教師	李寶茵宣教師
六月十五、十六日 三一後第三主日 馬可福音 5:25-34 與主相遇 毋再隱藏	早堂 *聖餐*	謝曉華傳道	胡緯麟執事
	日堂	謝曉華傳道	邱騰達執委
	晚堂	楊時彥牧師	甘兆滋先生
	必街 *聖禮暨聖餐*	楊時彥牧師	梁靈智執事
	青崇	李寶茵宣教師	陳滙寶牧師
	週六	李寶茵宣教師	袁穎純牧師
六月廿二、廿三日 三一後第四主日 路加福音 15:11-32 坦承所是 父之所盼	早堂	葉希賢博士	劉麥婉玲女士
	日堂	譚日昇牧師	胡文威執委
	晚堂 *聖餐*	余震東宣教師	周永基執事
	必街	葉希賢博士	高紀婷執委
	青崇	余震東宣教師	呂雅蓮執委
	週六 *聖餐*	譚日昇牧師	陳滙寶牧師
六月廿九、三十日 復活後第五主日 詩篇 139 創造之主 深知我心	早堂	袁穎純牧師	關奕凜先生
	日堂	陳紹銘宣教師	余敏奇先生
	晚堂	梁淑萍宣教師	蘇柱宏先生
	必街	梁淑萍宣教師	麥婉恩執委
	青崇	袁穎純牧師	劉啟宇執委
	週六	陳紹銘宣教師	李寶茵宣教師

崇拜時間及地點

早堂	上午八時半	禮頓道堂二樓聖殿	必街堂	上午十一時	必街堂聖殿
日堂	上午十一時	禮頓道堂二樓聖殿	青少年崇拜	上午十一時	禮頓道堂五樓小禮拜堂
晚堂	下午七時	禮頓道堂五樓小禮拜堂	週六崇拜	下午五時	禮頓道堂二樓聖殿